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Aufgabe 1:
as Viereck ABCD ist &ln Quadrat, B gilt:

AL = 8,0 cm
= . 570

Bersehne dia Linge van BE.

Lhry cin rechbwink Sl Drelich zu belamimen,
faMien wir das Lot won E auf AR .

Drabei at: BF = BC = A [Quadrat!l)

A AFE:;
Mﬂ:-% » EF = B0 8157 - 6,7 cm = AB

.“-F b

CEfiay = e = A = B CERETE =
AE

A BFE:

BF = AB - AT = B5,7 - 44 =23cm

g il ] — o oh
ER -BF +EF = g2 #6567 =Tl om
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Aufgabe 2:
Von einem Dreieck is1 gegeben;
BE = & = 4,4 cm

AB= ¢ = B8 am
A= 553"

Berechne AC b wid alle andersi Winkel.

Wenn 28 inoder Aufgabes nich? susdeDokiich sleh,
158 &% Kilh réchEvwinkliges Dedladkt

Wi MHuten Ao eret clnes o natrulesen” ndem

wAF iy HShe 1 {Qonau ganomiven BE 68 dar Hibhg
I V) eintragen. [Die Hobe b, winde Ghrgens such
i Ziel fkhrent)

ARDEC:
s-r.a-r;" s he=d Gl =B4 G056 =53 em

me._'.:; 2 €y =a COSB =64 085637 = 35 om

ARDIC:
fGrEc=-e 9 =-36=530n

MR b und & haben wir von desem rechbwinkligen Dreleck nun gwel Seipen (die Katheien)
gegebien, Konnen ako mit Gem Sakz des Pythagoras die SeRe b susrechnen:

b = +h = B=y5Y + 537 =75 cm

h —?.'3 5 m = 5%

Lafko =

AREC:

o= 180 = (@ +0) = LB - (45"« 56, 1") = 7H7"
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Aufgaba 3:

Gegeinen dos Wiereck ABCD mit: ol

Masco = 39,8 em® (Flliche des Vierecks) b
AR = B,3cm I
B = 38,5
5= 118,5%

Berechne den Wmitang des Trapeoes.

Dt & R0 |28 rechitwinklig. Do msn 2yveel SHOcke

kennt [ AR und B, }, klnn mabn das ganse Dréieck, _____,_._—-—'_'_

einschaebich der Mache, berichren! o
Wenn wir digss Fiiche won der Goesambl Sche abrichen, 3

arfnaten wir du Fldchie des Digiecks BOD,
Ubar diene kirmen wis, wenn L5 bekanng ist, die Hohe

h ausrechnern, im ADEC denn COund DE | Danve "‘“-H._H
st dann BE kein Probben und somét such BC Und Ser =
Lhrdang. %
A
iy AABD: 3. ADELC:
{a _AD 2 AD - 6.3 tan385% - 5.00m i - 5
Lol ; e LU J .
co T
AB AD 63 50
Agan= — - 158 o Py 59
EEAd = e = 2 = 2T
Z 2 i TR L 3

& o= S0%= | = 90%= 185" g 51.5¢

Al 6.3
Lo P = e D = e FL 1 ETTA
B O 306 1
4.) ABEC.
2.} ABLD: BE = B - DE = 8.1 - 2,5 = S 6dm
— == 7
iyl L83 =~ 355" = 6T BC = 1BE +h =456" +55° = Blom

'fI'DLEI"' *'i.l'.l'.r B ‘-w= ]':l.ﬂ e ls.ﬂ = H-ﬂ {m: _I']m_m

i Limila u=E3+81+64+ 50
‘*m--ml" he s "*'-"‘-’.-Jaf-iﬂ:m -
8o = 208 cm
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Aufgaba 4:
In sivem Trager ABCD Ist gegeben: e
D == 4,8 cm I-'- ."._
AD = d = 3,3 cm = .= Am 4
b6 . = N R 0 P—-—rwm '
- L = R P ——— s
T= 146 c - Kasranariar [HED |- i
Berechic die Fldche des Trapezes.
Vierlingert man die boiden Scharkel dod Traparoes
ks zum genveinsamen Schalttpunkt € nach oben,
o entatehl cin Dreleck ABE. Barcchne die Lhinge
der Dreiecksseite AL
4]
Eir hdaifig gargbarer W Bl dor Barschaumg won E
Trapezen, Mt dad Binzekchnen der Traperhohe, wel 5
damit rechtwirddige Drelecke entshn hisn. I
Fiir die Aache de Tragenhnd brauchan wir §efy dkete : LY
Hidee urnl die rondgeibe &t Trapered, diE SCh Gus < “

AF PG = CO = und BG  usammense,

A AFD:

mu-':'?r +OF =33 sinB1* = 29 &m = 06

Ar oo
D:"s-'.l-? »AF = LT G061 = 106 om

A BGC:

T = 790" = L45° - 90° = SE

tany - BG L RG.Th tan g, - 20 EanS6*=4,3om k
(] H

&l
]
z|
%
(g
|
Bl
| ]
L
i
:
i
[==4
L]
—
I=
Ly
(a
3

+00 — 107 +4.8
R
—r— " z

25 = 32 5emT

107 ED-A8 ED=158 - 59 ED-158 = ED-27em — AE- AD+ED=33+27 -BD ¢m
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Aufgabe 5:
Ln dien reciviwinkligen Drelecken
ABC und ADC sind gegeben:

Al =315 em
AC = G,4 £
E=G8,00

Berechne die LEngs DE. .

In clen Drelecken ADC umnd ABC sind Il jisnils
Dl SEUCKke bEkannl. Sk KSnren Gl hinsp ket
berechnest werden

Fir die pesuchie Sirecke brauchen wis ADundAE

AE bekomimen wir aus dem A ABE, wenn wir dort
dar Winke! womer don Winkel o Besedhnen.

A ADRC:
A _ oy NE B4

g = 90° - & = 90*-88" = 22°

A ABIES

T » = GE R
aC G4

A ABE:

iy =d=-d;= 58" - 22" = M B8"

an A5 e d3em

i.n.:l.-E 3 AE = S
. Cooey  oos 4T

A BB

OF =« Al =AL = B9 -4 3= 2,0
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Aufgaba &
Wan eirem rechbwinkdigen Dreieck sind gegeben:

BC = 5.2 em
AC= B,3 cm
AD = 4,4 om

Dde Punkie DECF bilden abn Rechiack. Barsc g
doessan Flichaninhali!

Fir die Mache des Reghlecks Brawchom wir dia
Siracken OF wid DE | Fir DF Beaucksn wil den
kel o, DbedsEr THucht ls Winkel BOE wieder
guf (Stufenwinkel). DB emalben wir a4 Difessns
von ABund AD.

A ABECS

hﬂlt-%-_ I N

= AB-48,3 +52° 0.8 am

LiNa = mes i OF =84 Sin3E 0% =30 CM
AL

A DBE:

Dl = AD - AD = B - 4.4 = 5.4 an
ms--% v OE =5 ¢08 32.1% = 45 el
Rechteck DECF:

Appcy = DF-DE = 23 45 < 10,6 cmn”
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Aufgaba T:
¥om Wiersch ABCD sind gegeben:

BC = 1,7 o
AD= &5 cm
o & 51.0°
6 =3F5,04

Berechne die LEnge von CE!

D Bearsesiong deser Sylgabe slorder &nigen
Useeg, waba o2 verschedons Méglebeodon gibd

Exz ot aber meinen Sinn, A mE © 23 verbnden. da
v i Ao Dreiedk AT fud 26y Sehvnsrsd Bu e
swecebar Beclmmungsdluck kirermen

Dy Wiriosl @ wnd den regblen Winkel bes P osdzu
Tales e ardgpaickesd

A RED:
wy=S0Y: B = G0%: T3 = 1T"

AE -
Rl e = AE =65 8iRT3I¥ =62 omi
Al

A AFE:
mg=crs omy=01%1T = 44"

= B0% e g = GO0 - 44" = 40°

s ay B EF-&2Z sindd*-43 cm
AE

A CGE:

L OO = s AT = JfT

i =4

EG-EF =GF = 4Z=12=31 cmi

rhie, SRl BT i =

= ek, = 3 CETH
=iy ol 44
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Aufgabe 8:

Auf der Geraden AD legen die Dreiecke ABC
ured BOE. Es gilk:

ARE= 5.4 om

BE = 10,3 om

a = 48 0"

&= T4.0%
Berechne die LEngs won CE.

b Besden Dreleckon die Bastwinkel jhweis
gleich sind, handsl 4 sich um gleschschenklige
Oreiecioe. DHe Hohe EdE fie jeecdill in Toadd glekchi
rechbainklige Dresedike

Lim e giesudhte Strecke berdchren 2o kdnnen,
brawchen wir ein rechtel picBges Drelock) dis
erfalten wir it Sir Pasalleltan CH B AD,

5:-'--1--% » BG = 10,3 - 4inT4® - 5.9 om

e 2_"'-':' » Bt = 10,3 008 T4° = 2, Bem

A CHE:
CH=FE+B0 =27+ 218 -~S5cm
EH =BG =CF = 9,9 =30 = &Fcm

T T ,E;m-ua,-;-*'fum

3
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